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EINGABEDATEN

DIN EN 1992-1-1 2011-01, C20/25 B500S(B), ZUGFEDERN SIND NICHT ZUGELASSEN.

Pos 304 alternativ

QUERSCHNITTSABSCHNITTE

Name Linge [m] Anfangsquerschnitt Endquerschnitt

1 14,200 R60/60 R60/60
QUERSCHNITTSABSCHNITTE - BETTUNGEN

Name Bettungsmodul Kz Bettungsbreite Bz Bettungsmodul Kx Bettungsbreite Bx Bettungsmodul Kxx Bxx
[kN/m?3] [m] [kN/m?3] [m] [kNm/radm] [m]
1 10000,00 30000,0 30000,00

QUERSCHNITTE

Q1: Querschnittsabschnitt 1 / R60/60

B [cm] 60,00
o 60—o
* 5 iR H[cm] 60,00

Do [cm] 2,50
Du [cm] 3,50
DI [cm] 3,00
. = Drlcm] 3,00
FIx [%] 100,00

_‘_

Phi [-] 2,50

Mcru [kNm] 79,58
minAsu [cm?] 3,08
Mcro [kNm] 79,58
minAso [cm?] 3,13
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Flachen Tragheitsmomente Abmessungen
Ax [cm?] 3600,00 ly [cm*] 1080000,00 Rechts [cm] 30,00
Ay [ecm?] 3600,00 Iz[cm#] 1080000,00 Links [ecm] -30,00
Az [cm?] 3600,00 lyz [cm#] 0,00 Oben [cm] -30,00
Schwerpunkt leta [cm*] 1080000,00 Unten [cm] 30,00
Ys1 [cm] 30,00 Izeta [cm?*] 1080000,00 Exzentrizitdt
Zs [cm] 30,00 Alpha [°] 0,00 DA [cm?] 0,00
Schubmittelpunkt Ix [cm?4] 1814400,00 Ez [cm] 0,00
Ym [cm] 30,00 Korlx [-] 1,00 lys [cm#] 0,00
Zm [cm] 30,00 Cm [cm®] 0,00 Dly [cm?] 0,00
Im [cm] 24,49
STUTZE
Name Position Breite Lastfall Fz Fx My Mx
[m]  [em] [kN] [kNm]
1 1,12 123,0 1 120,16 0,00 0,00 0,00
2 21,16 0,00 0,00 0,00
2 591 210,0 1 208,24 0,00 0,00 0,00
2 102,05 0,00 0,00 0,00
3 8,72 98,5 1 175,00 0,00 0,00 0,00
2 42,79 0,00 0,00 0,00
4 13,70 25,0 1 132,88 0,00 0,00 0,00
2 28,97 0,00 0,00 0,00
STRECKENEINWIRKUNG
Name Lastfall Position Linge GroBe EndgroRe
[m] [kN/m]
1 1-Standig 1,73 3,13 4,79 4,79
LASTFALL

Das Eigengewicht des Tragers wird im Lastfall 1 mit der Einwirkungsart 'Standig' automatisch beriicksichtigt.

Name E.-art E.-gewicht vy (inf) y(sup) YO0 Y1 Y2 Kr.ant. Kommentar

1 Standig Ja 1,00 1,35 0,00 0,00 0,00 1,00 Standig

2 Nutzlast A,B Nein 0,00 1,50 0,70 0,50 0,30 0,70 Nutzlast
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SYSTEM UND EINWIRKUNGEN
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BERECHNUNG NACH DIN EN 1992-1-1 2011-01 (C20/25 B500S(B))

BIEGEBEMESSUNG

Ubergang zur Druckbewehrung bei 2,17 mm/m.
Achse X Dz MEd MBem d EpsB EpsS As Asd
[[1] [m] [mm] [kNm] [em] [o/o0] [cm?]

0,00 8,14 0,00 0,00
9,18 0,00 0,00
1 1,12 8,30 24,96 24,96
9,76 40,33 10,51 57,50 -0,51 25,00 0,40u
1 000 8,30 24,96 24,96
9,76 40,33 10,51 57,50 -0,51 25,00 0,40u
1,73 855 -66,57 -66,57 56,50 -1,48 25,00 2,630
10,67 -46,54  -46,54
1,74 8,55 -66,57 -66,57 56,50 -1,48 25,00 2,630
10,67 -46,54  -46,54
2 480 9,61 114,25 14,11
12,71 283,14 169,16 57,50 -2,85 25,00 6,72u
2 000 961 114,25 49,23
12,71 283,14 169,16 57,50 -2,85 25,00 6,72u
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Achse X Dz MEd MBem d EpsB EpsS As Asd
[] _[m] [mm] [kNm] [em] [o/00] [em?]
0,70 9,70 64,75 49,23
12,81 173,62 147,41 57,50 -2,54 25,00 5,83u
1,81 9,63 35,95 35,95
12,61 95,38 95,38 57,50 -1,83 25,00 3,73u
3 281 9,45 61,32 42,79
12,19 122,15 97,56 57,50 -1,86 25,00 3,81u
3 0,00 9,45 61,32 24,33
12,19 122,15 85,16 57,50 -1,70 25,00 3,32u
2,24 8,95 -175,15 -175,15 56,50 -3,03 25,00 7,100
11,06 -103,46 -103,46
2,74 9,00 -185,95 -185,95 56,50 -3,20 25,00 7,560
11,00 -109,38 -109,38
4 498 10,11 6,62 6,62
11,82 10,83 3,87 57,50 -0,30 25,00 0,15u
4 0,00 10,11 6,63 6,63
11,82 10,83 6,11 57,50 -0,38 25,00 0,23u
0,50 10,45 0,00 0,00
12,11 0,00 0,00

As, Summe [cm?2]

2,63

0,40

w th

QUERKRAFTBEMESSUNG

Bemessung als Balken. Neigung der Querkraftbewehrung: 90,00 °.

o

Achse Xx maxVEd minVEd VEd VRd,ct VRd,sy VRd,max al asw
[] [m] [kN] [m] [cm*/m]
0,00 0,00 0,00 0,00 106,88 286,75 792,54 0,78 4,24M

1 1,12 73,29 44,95 73,29 106,88 286,75 792,54 0,78 4,24M

1 0,00 -75,21 -120,66 120,66 106,88 286,75 792,54 0,78 4,24M
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Achse Xx maxVEd minVEd VEd VRd,ct VRd,sy VRd,max al asw
[1_ [m] [kN] [m] [em?/m]
0,62 -50,00 -77,87 77,87 106,88 286,75 792,54 0,78 4,24M
2 4,80 245,27 120,60 245,27 108,24 286,75 792,54 0,78 4,24M
2 0,00 -87,64 -188,92 188,92 108,24 286,75 792,54 0,78 4,24M
1,05 -36,13  -90,02 90,02 108,24 286,75 792,54 0,78 4,24M
3 281 72,05 49,43 72,05 108,24 286,75 792,54 0,78 4,24M
3 0,00 -125,57 -228,39 228,39 108,24 286,75 792,54 0,78 4,24M
0,49 -102,30 -185,13 185,13 108,24 286,75 792,54 0,78 4,24M
4 498 179,71 106,55 179,71 106,88 286,75 792,54 0,78 4,24M
4 0,00 -26,33  -43,13 43,13 106,88 286,75 792,54 0,78 4,24M
0,13 -19,84 -32,46 32,46 108,24 286,75 792,54 0,78 4,24M
0,50 0,00 0,00 0,00 106,88 286,75 792,54 0,78 4,24M

Vz,Ed red [kN] "
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N
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AUSSPARUNGSBEMESSUNG

AUSSPARUNG 1 BEI X=3.00 M Y =30.00 CM

Berechnung nach FH Minchen FB 02, Stahlbetonbau Teil I B3-16, 2.Auflage,199.2.

Der Momentennullpunkt wird nach BK 1998, Teil II, Seite 829ff ermittelt.
Die Querkraftverteilung auf Druck- und Zuggurt erfolgt nach Vorgabe.

1. ABMESSUNGEN
Durchmesser= 0.30 m

2. TRAGERSCHNITTGROREN IN AUSSPARUNGSMITTE

VEdmax = -7.64 kN VEdmin = 3.07 kN
zugMEd = 66.22 kNm zugMEd = 47.43 kNm
z = 0.45 m z = 0.45 m
Fc,Fs = 147.15 kN Fc,Fs = 105.39 kN

z - Hebelarm als Abstand der Gurtschwerachsen

2.1 STUTZGROREN AUS AURERER OBERGURTBELASTUNG

Vvd, links = 12.72 kN Vd, rechts = -12.67 kN
Md, links = -0.76 kNm Md, rechts = -0.76 kNm

3. SCHNITTGROREN DES DRUCK- UND ZUGGURTES

Druckgurt Zuggurt

VEd d = 0.85 * VEd VEd z = 0.15 * VEd

MEd d = VEd d * a MEd z = VEd z * a + NEd z * e
NEd d = Fc NEd =z = Fs

a = 0.30 m a = 0.30 m

a - max.Abstand zwischen Momentennullpunkt und Aussparungsrand
e - Abstand der Zugbewehrung zur Zuggurtachse

4, ERFORDERLICHE LANGSBEWEHRUNG: (OBEN UND UNTEN JE GURT)

Untergurt (Druckgurt) Obergurt (Zuggurt)

Bemessung als Druck-,Zugglied Bemessung als Druck-,Zugglied
MEd d = 2.71 kNm MEd z = 0.34 kNm

NEd d = -147.15 kN NEd =z = 147.15 kN

Aso = 2.26 cm2 Aso = 1.68 cm2

Asu = 2.26 cm2 Asu = 1.68 cm2

5. ERFORDERLICHE SCHUBBEWEHRUNG:

7 - Hebelarm aus der Biegebemessung der Gurte

Untergurt Obergurt

NEd d = -147.15 kN NEd =z = 147.15 kN
VEd d = 19.21 kN VEd z = 1.15 kN

Z = 0.066 m Z = 0.115 m
cot Theta= 3.000 cot Theta= 3.000

V Rd sy = 36.57 kN V_Rd sy = 63.66 kN
V_Rd max = 101.09 kN V_Rd max = 175.95 kN
Mindestschubbewehrung Mindestschubbewehrung

Asw = 4.24 cm2/m Asw = 4.24 cm2/m
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6. VERTEILUNG DER AUFHANGEBEWEHRUNG NACH AUSSPARUNGLAGE
Die Aufhédngebewehrung hat einen Abstand von 3.00 [cm] vom Aussparungsrand.

Querkraftwechselbereich: VEdl = 0,50 * VEdmax VEdr = 0,50 * VEdmax
Links der Aussparung Rechts der Aussparung

VEd1 = 3.82 kN VEdr = 3.82 kN

Asl = 0.09 cm2 Asr = 0.09 cm2
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